



“桑巴军团”守住强队尊严

但是米兰达的奋不顾身拯救了巴西队。不过，由于内马尔的存在，墨西哥队不敢放肆地全都压上。比如第5分钟，巴西队前场断球成功，内马尔得球后禁区外大力远射，就惊出奥乔亚一身冷汗。

顶着墨西哥队前25分钟的进攻后，巴西队在內马尔的带领下，逐渐扭转了场上被动的局面。内马尔禁区内轻巧晃开防守队员后打门，球被出击的奥乔亚挡出。随后，热苏斯和库蒂尼奥也在禁区内故技重施，但是依旧无法敲开奥乔亚把守的大门。而另一边，墨西哥队坚持对内马尔高压逼抢，一次次将其放倒在地。

眼看着比赛朝着0:0的方向发展，内马尔该怎么做呢？第51分钟，内马尔找到了答案。他不再一个人低头盘带，而是和队友作起了配合。内马尔脚后跟做球，威廉突破后小角度斜传，内马尔禁区后点倒地铲射破门。内马尔打入了个人本届世界杯的第二个进球，两届世界杯的第6个进球，同时也是他首次在世界杯淘汰赛取得进球。

巴西队打破僵局之后，落后的墨西哥队不得不压出来进攻，这也给了巴西队更多的快速反击机会。在保利尼奥和威廉先后错失机会的情况下，第88分钟，内马尔再次挺身而出。巴西队快速反击，内马尔得球长途奔袭杀入禁区直面奥乔亚，内马尔没有强行打门，而是将球捅传到后点，替补登场的菲尔米诺打空门得手。

赛后，完成一射一传的内马尔，毫无争议地当选为全场最佳球员。不过，外界对于内马尔依旧有更高的要求。BBC直播员说：“内马尔在这场比赛的表现是决定性的，但不是完美的，他依旧没有达到自己的最佳状态。尤其是和威廉相比。”

一个非最佳状态的内马尔，已经可以带领球队打入八强，那么一旦最佳的内马尔归来，“桑巴军团”完全有实力展望世界杯冠军。

(本报莫斯科7月2日电)



□ 本报特派记者 王磊

北京时间7月2日晚，俄罗斯世界杯八分之一决赛再战一场，凭借内马尔的一射一传，巴西队2:0击败墨西哥队，成功挺进八强。

这场比赛之前，德国队、阿根廷队、葡萄牙队和西班牙队等夺冠热门，一个接一个被淘汰出局。面对冷门迭出的奇景，俄罗斯队主帅切切索夫表示：“我觉得这就是足球！”但事实上，足球并不只有爆冷，还有实力碾压，接下来出场的“桑巴军团”就顶住压力，守住了强队的尊严。

对于外界称巴西队为夺冠热门，巴西队主帅蒂特并不排斥。小组头名出线之后，蒂特自信满满地表示：“巴西队目前有能力应对外界将其视为‘夺冠热门’的压力，我们不是活在幻想里，而是活在现实中。”此番面对小组赛淘汰了德国队的墨西哥队，巴西队并不惧怕对手，过去4次在世界杯相遇，巴西队都笑到了最后。

巴西队能够走多远，很大程度上依赖于内马尔的发挥。但是在C罗、梅西等球星“回家”后，外界也十分担心内马尔的前景。小组赛阶段，受到伤病困扰的内马尔并没有进入最佳状态，一传一射的表现，与凯恩独进5球、C罗独进4球的表现有很大差距，即便是与4年前的自己相比，也少了3个进球。

面对外界对于内马尔的质疑，巴西队主帅蒂特站出来力挺，“他是我们球队中的领袖，他以往那样带领球队前进。他帮助边路发起进攻，在攻守转换中发挥作用，也在门前创造机会。前三场比赛的统计数据已经超过了他的队友们。当然，我觉得内马尔还可以做得更好。”

开场之后，墨西哥队打出了如同对阵德国队时的快速进攻，一度压制住巴西队。洛萨诺和埃雷拉的射门几乎帮助墨西哥队取得领先，

北京时间7月2日晚，在萨拉拉进行的2018俄罗斯世界杯足球赛八分之一决赛中，巴西队以2:0战胜墨西哥队，晋级八强。因为巴西队球员内马尔在进球后庆祝。 □新华社发



□新华社发

北京时间7月2日凌晨，丹麦队门将小舒梅切尔扑出克罗地亚队球员皮瓦里奇的点球。

□ 本报特派记者 王磊

一声哨声长鸣，这场惊心动魄的八分之一决赛结束了争夺，“丹麦童话”距离重演，只

昂首离开，他无愧于“舒梅切尔”

有一步之遥。看台上的丹麦球迷早已泪眼模糊，球场上的小舒梅切尔依旧坚强。3次扑出点球，他已经做到了自己能够做到的一切，即便是出局，也是昂着头离开。

看台上的老舒梅切尔，看着球场上拼搏的儿子，就像自己回到了20年前的法国世界杯。那一年的世界杯预选赛，丹麦队3:1痛击克罗地亚队，时隔12年再次闯入世界杯决赛圈。那一年的世界杯决赛圈，丹麦队4:1淘汰尼日利亚队，历史上第一次挺进八强。

20年后，大器晚成的小舒梅切尔继承了父亲的衣钵。凭借小舒梅切尔在门线上的出色发挥，丹麦队1:0击败秘鲁队，1:1战平澳大利亚队，0:0战平法国队，以小组第二晋级。而他们的对手正是20年前拿到世界杯季军的对手克罗地亚队。只是现在的克罗地亚队，仿佛也在重回20年前的巅峰，他们三连胜出线，包括3:0痛击阿根廷队。

世界杯之前，很多人评估丹麦队的前景时，都会说：“丹麦队要想走得更远，要看热刺中场埃里克森的表现如何。”的确，埃里克

森在世预赛如同战神般存在，帮助丹麦队顺利突围。来到世界杯的赛场，埃里克森依旧有精彩发挥，并且收获了世界杯进球。但是真正让丹麦队具有竞争力的却是门将小舒梅切尔。

与克罗地亚队一战，就是小舒梅切尔的封神之战。尽管开场4分钟，他扑到了曼朱基奇的射门，却无法阻止皮球入网，丹麦队的领先优势也被追平。这也是全场比赛运动战时间，小舒梅切尔最后一次扑救失败。全场120分钟的比赛里，小舒梅切尔完成了3次成功扑救。其中，加时赛的表现最为抢眼。

进入加时赛，第116分钟，雷比奇单刀晃过小舒梅切尔后面空门时被约根森铲倒，主裁判果断点球。此时，所有人都觉得丹麦队要回家了，但是皇马核心莫德里奇的射门，却被小舒梅切尔扑个正着，他死死抱住皮球，连补射的机会都没有给克罗地亚队球员。此时，看台上兴奋的老舒梅切尔，振臂高呼，就像庆祝自己扑救成功一样。

丹麦队艰难地挺过了加时赛，终于来到了点球大战。有了小舒梅切尔这样神一样的状

态，丹麦队也是自信满满，小舒梅切尔的表现，没有让外界失望，他在点球大战中再次扑出了对手的两个点球。一场比赛扑出三个点球，小舒梅切尔逼平了葡萄牙队门将里卡多在2006年世界杯对阵英格兰队的神奇纪录。

然而，光有小舒梅切尔一个人的神勇，并不足以让“丹麦童话”重演。埃里克森、舍内和约根森三人全都罚丢了点球。丹麦队最后的命运再次交给小舒梅切尔，但是他没有能够再次拯救球队，拉基蒂奇一蹴而就，克罗地亚队闯入八强。

落败的丹麦队赢得了掌声。赛后，国际足联官方把全场最佳球员，第一次颁给了输球的球员，表现神勇的小舒梅切尔征服了所有人，拿下了这个奖项。小舒梅切尔领奖时表示：“我对结果非常失望，但同时对全队的拼搏精神感到骄傲。我指的不仅是场上的11人，而是所有为丹麦队服务的人。”

老舒梅切尔说：“我不喜欢媒体报道中再出现我的名字彼得·舒梅切尔，而应该是他的名字帕斯卡·舒梅切尔！”

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

唯有忠诚是信仰——

关东往事

□ 石钟山

61 林天解救到城外，他做梦也不敢想，让城外的游击队进城直接解救林平，那也等于自投罗网。警察局隔壁就是宪兵队，还有日军的守备司令部，城门口有日本人站岗，就是把林天解救出来，最后的结局也是会让日本人“包饺子”。林天不懂这个道理，组织把这个任务交给他，他只能动用警局的力量，也必须孤注一掷。他想到魏局长，在这里，最可能帮他的人，只有魏老三。从道里区到市局，他一直在魏局长身边工作，他了解他的为人。

一天晚上，他提了瓶酒，又买了只烧鸡，敲开了魏局长宿舍。魏局长家在市内，平时局里有规定，只有在周末，他才有机会回家，正常执勤时间，都要在局里值班。魏局长披件衣服，坐在火盆前正在抽烟，见林天提着酒和烧鸡进来，并没多说什么，只把炕上的小桌子上摆的东西放到炕上，给酒和烧鸡让地方，这张小桌是平时魏局长吃饭用的。

烧鸡摆上，酒倒在两只吃饭碗里，两人坐下喝酒，都没有话。喝了几口之后，魏局长抹了下手，认真地盯着他问：林天，你是不是有什么事找我？

林天下了决心，脱口而出：局长，你敢不敢把关押着的林平放了？

魏局长并没多说什么，端起酒碗和马天阳放在桌子上的碗碰了一下，喝了一大口，长吁一口气道：你是要拉我下水了？

魏局长说：除了日本人，现在只有你有能力救林先生。

魏局长又点了支烟：城外的安排好了吗？

林天点头：只要把林先生救到城外，城外有人接应。

魏局长把眼睛眯上，半晌过后抬起头道：你给我三天时间，到时听我信。

林天举杯一饮而尽。

魏局长说：林先生是条汉子，三天内日本人不会对他下手，这你放心。

林天心快速地跳着，他上前下定决心公开自己的身份，最坏的结果，魏局长不帮忙，但他断定魏局长不会伤害他。让他出乎意料的是，这么快，魏局长就决定来帮他。这是他做梦也不敢想的。

他离开魏局长时，看见小张站在门口冲他笑，他拍了拍小张的肩膀，离开。

第二天，魏局长大张旗鼓地安排一家老小回了一面坡。当年闯关东时，一面坡是他的落脚点，他是从一面坡来到哈尔滨的。他对过的人说：这快年关了，老婆孩子要回老家看一看。

他一直把一家老小送出了城，在城外租了个爬犁，马拉着爬犁，向一面坡方向而去，他一直望不见了，才转身进了城。他又去了一趟道里警局，说是视察工作，召集警局一些人开了半天会。做这些时，小张一直寸步不离。

魏局长来到了道里警局，他四处走一走，看一看，这里到处是熟人，他挨个宿舍坐了坐，有的喝了杯水，有的给他一把瓜子，坐热得跟自家兄弟似的。

两人回到市局魏局长办公室时，魏局长坐下来，抽了支烟，把烟头按灭在烟缸里，声音平缓地说：妥了，明天咱们一早就行动，城外的事你去安排一下。

魏局长从送一家老小那一刻开始，马天阳就坚信魏局长不会失言，包括去道里警局，他当成是魏局长和弟兄们的告别。

他去了趟米店，找到了小杨，告诉小杨解救林平的行动就在明天。

除了工程量，除了菜地，中国军人的自身素质也给外军眼里留下了深刻的印象。简·鲁特女士经过中国营区大门的时候，正在值班站岗的潘维征吸引了她的注意力。虽然天气炎热，但在太阳下面一站就是半天，汗水一股股流下，衣服全部湿透了，他却依然坚持一动不动。看到他的样子，简·鲁特女士给他起了一个形象的绰号“中国雕塑”。

联合国苏团总部为加强此阶段维和力量的存在，对冲突双方形成必要的威慑，决定由中国维和步兵营再次赴卡卓卡季方向进行长途巡逻分队武装护卫活动，历时两天，总行程378公里。

为妥善完成此次任务，联合国南苏丹特派团派出情报、工程、安保、民事等部门工作人员随中国步兵营一连赴卡卓卡季执行长途巡逻，通过走访当地官员、民众和非政府组织，为在该区域建立一个营地进行可行性评估，以便联合国拓展行动区域。

天蒙蒙亮，车队就出发了，但是出了朱巴市，车速就骤降了下来，道路也变得颠簸不堪。庄一鸣透过步兵营狭小的侧窗向外望，漫天的尘土中人目一片荒凉，偶尔能看见零零星星的茅草房子，但早已荒凉多时。战乱像一阵狂风，把所有有生命的东西一并刮走。

靴子落地！詹姆斯加盟湖人

签约4年 合同价值1.54亿美元

据新华社洛杉矶7月1日电 NBA球星勒布朗·詹姆斯的经纪公司1日宣布，这名上赛季率克利夫兰骑士队杀入总决赛的领军人物已与洛杉矶湖人队签署了一份为期4年的合同。

当天下午，詹姆斯的经纪公司Klutch体育在其官方社交媒体发布声明说：“勒布朗·詹姆斯，4次NBA最有价值球员，3次NBA总决赛最有价值球员，14次入选NBA全明星，2次奥运会金牌得主，已经同意与湖人队签署合约，期限4年，价值1.54亿美元。”

这一消息迅速得到前湖人超级球星科比·布莱恩特的积极回应，他通过社交媒体对詹姆斯加入湖人表示欢迎。此前，当骑士队再次在总决赛中不敌金州勇士队之后，科比曾公开表示，詹姆斯应认真考虑如何赢得更多的总冠军。

詹姆斯加盟湖人的风声由来已久，一方面湖人队目前有足够的工资额度，另一方面詹姆斯非常喜欢洛杉矶这座城市，在这里购买了住宅。每年赛季结束后，他都带着家人居住在这里。专门报道湖人队新闻的“湖人王国”(Lakers Nation)网站1日晚报道，除了詹姆斯，湖人队还在寻找第二位拥有自由身的超级巨星。目前潜在对象包括考辛斯、保罗·乔治和克里斯·保罗等人。

《最佳时刻》盛夏夜激情热播

连续上演16场精彩绝伦的综艺盛会

□记者 陈巨慧 报道
本报讯 由中央广播电视总台主办、央视大型节目中心承办、山东省委宣传部、青岛市委政府协办的《最佳时刻——2018世界杯燃情之夜》自6月30日在CCTV-3正式开播以来，受到众多观众的关注和喜爱。据悉，该节目将连续上演16场精彩绝伦的综艺盛会。

周晓鸥、动力火车、张信哲经典歌曲引发“回忆杀”，鬼马俏皮的张伟枫掀起全场合唱，仙气飘飘的李玉刚再现惊艳双声，此外，踢踏舞、高空抛球、中华武术等艺术形式轮番登场，在这个以“世界杯”为关键词的火热盛夏，这场歌会为这场全民狂欢提供了全新的打开方式。

此次央视借世界杯契机，打造《最佳时刻——2018世界杯燃情之夜》，是首次在综艺频道开辟大型户外景观表演的形式，用更高的格局、更广的天地、更多的色彩吸引文艺节目观众关注体育赛事。节目中，体育元素的呈现就分外吸睛，花式足球表演和养颜啦啦队都让人眼前一亮，节奏明快的踢踏舞和令人眼花缭乱的空中抛球也能混搭，一招一式内有乾坤的中华武术也能上演“功夫足球”，海洋动物世界萌化观众的心，而当一支从国家级贫困县海南琼中县走出的女子足球队登上舞台，讲述起她们与足球有关的青春岁月时，那份感动炽热又真挚。

除了与现场观众的创意互动，节目还灵活运用融媒体思维，独特的新媒体互动产品设计，全平台吸引互动竞猜，电视红包雨、微信摇一摇等跨屏互动活动，都力求将新媒体用户与电视观众的壁垒打破，给观众一次全新的视听体验。

驻济体育记者体质监测活动举行

□记者 王建报
本报济南7月2日讯 今天是国际体育记者日，省体育记者协会联合省国民体质监测中心举办驻济体育记者体质监测活动，10余家驻济新闻媒体的近30名体育记者、编辑进行了握力测试、坐位体前屈、纵跳、平衡能力测试、台阶试验、身体成份测试、骨密度测试、动脉硬化测试与评价、糖尿病风险评估等项目的检测，并由专家出具综合评价报告和运动处方。

据悉，为增进省内体育新闻工作者间的交流，引导和鼓励他们参加健身活动，省体育记者协会每年都举办国际体育记者日和记者节主题活动。

“杨树鹏、李磊们”的故事——

UN步兵营战事

□ 王昆

由于道路难行，平均车速只能达到每小时5公里，中途还要经过9个检查站。车队延绵3公里，无形中给护送任务增加了难度。庄一鸣所在的步兵战车在队伍的中段，主要负责车队的防卫，同时兼顾整个车队的衔接。由于负责运输联合国车辆的部队总是出现故障，因此车队走走停停。步兵战车几乎一直穿梭在车队之间，督促车队前进。

每经过狭窄或树木丛生的路段，庄一鸣就一阵莫名的紧张，生怕会从哪个角落跳出一群武装分子。来之前，官兵了解到，近期安全形势不容乐观。总统推行的28州政策，受到了各方反对，反对派已公然和政府军作对。这种情况，从沿途检查站的部署就能窥探一二。队员们坐在步兵战车里几乎都是全副武装，身上背着30多斤的装备，光是坐一整天，也累得够呛。

到达大休息点时，天已经快黑了。庄一鸣从步兵战车里钻出来，忽然感觉浑身一阵轻松。这一路上，12个多小时，都缩在狭小的空间里，浑身的骨头都是挤在了一块。这种感觉，要是再多待一会儿，或许人就成罐头了。

布置好防卫，安营扎寨，检查武器车辆，安排第二天的工作，等一切忙完了，已经过了9点。队员们躺在单兵帐篷里，虽然累得不行，却怎么也睡不着。白天炙烤了一整天的大地，正源源不断地散发着热量，庄一鸣感觉就好像是在蒸笼里，汗不停地往外冒。短短的一小时里，他就喝了两升水，虽然肚子胀得不行，却依然止不住的渴。

透过单兵帐篷的纱窗往外看，漫天的繁星连成了一条带。这样的景观，只在小时候见过。庄一鸣突然觉得这种幕天席地的感觉其实也挺美妙。沉浸在这样的幻想中，他迷迷糊糊地睡去，还没睡一会儿，就被叫起来站哨了。

庄一鸣看了看表，已经是凌晨一点多了。月光像一层薄纱，均匀地洒在大地上，整个世界，安静得可怕，偶尔从远处的单兵帐篷里传来战士们打鼾的声音。几乎不用夜视仪就能看清周围的景物：身边有一群羊，在安静地吃草和树叶，不时发出沙沙的咀嚼声，偶尔，还有一只羊从容地自他身边走过。对于它们来说，没有什么战争，只需要安安静静地活着。

经过简短而必要的休息，凌晨4点半时，队伍又顶着星辰出发了。这段路非常危险，虽然步兵战车里黑漆漆的，但大家都没有困意，高度戒备。

步兵战车的副驾驶枪手，一直站在重机手台上观察周围情况，沿途风沙很大，等到目的地的时候，他已浑身都是尘土，整个人就像刚从沙堆里钻出来一样。